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MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytőzsdében. 

Megjelenik délután 5 órakor.

Lépésről-lépésre.
Kassa, október 19.

A kiegyezési javaslatok, tagadha­
tatlanul bizonyos nyugtalanságot kel­
tettek a függetlenségi pártban. Külö­
nösen az első hatás volt kedvezőtlen, 
mikor még nem volt alkalmunk a 
képviselőknek alaposan utána szá­
molni mit hozott a kiegyezés. Ma 
azonban a kedélyek lecsillapodtak s 
eltekintve néhány vérmes természetű 
képviselőtől, higgadtabban Ítélik meg 
a kiegyezést. Most, hogy már ceru­
zával és papírral a kézben tüzetesen 
egybevetették a kiegyezés mérlegét, 
konstatálható, hogy a kormány fára­
dozását, szinte emberfeletti munkáját, 
melylyel a jelenlegi kiegyezést kivívta 
kellően méltányolják s belátják, hogy 
az adott helyzetben Wekerle és Kos­
suth becsületesen megvédelmezte a 
nemzet érdekeit, valamint a parla­
menti többséget alkotó függetlenségi 
politikának is eleget tett.

Az első hatás alatt keletkezett iz­
galmakra jótékony megnyugtató ha­
tást gyakorolt Kossuth Ferenc be­
széde, melyben pártját felvilágosította 
a kiegyezés tartalmáról. Elismerik már 
a békétlenkedők is, hogy a kiegye­
zéssel korszakos közjogi vívmányo­
kat és nagy jelentőségű gazdasági 
előnyöket vívott ki a nemzetnek a 
kormány s a függetlenségi politika is 
érvényesülésre talál a gazdasági egyez­
ség egész vonalán. A kiegyezés meg­
kötésében két főgondolat vezette a 
tárgyaló magyar minisztereket. Az 
egyik volt az, hogy az ország anyagi 
áldozataiért megfelelő kárpótlást kap­
jon ; a másik, hogy a kiegyezésben, 
mely ma formájában és lényegében 
egyaránt szerződéses, szemmel látható 
és kézzelfogható módon kiíejeztessék 
Magyarország függetlensége és önálló 
államisága. Ez a két szempont volt 
a lényeg a kiegyezésben s igaza volt 
a kormánynak, ha igy fogta fel, mert 
minden egyébben engedhetett s ha 
komolyan akarta a gazdasági békét 
engednie is kellett; mert ezt az en­
gedékenységet a viszonyok paran­
csolják.

Jog feladásról, árulásról, megla- 
pulásról, nincs tehát és nem is lehet 
szó. Ezeket a vádakat könnyű elő­
rángatni, de valóságukat bizonyítani 
lehetetlenség. A függetlenségi párt 
most aktiv politikát üz s amint kor­
mányra vállalkozott, nem maradhatott 
meg a mindent ellenzés álláspontján.

I Senki sem remélhette a függetlenségi 
párton, hogy egy csapással ki lehes­
sen vívni teljes anyagi és politikai 
iüggetlenségünket. A komolyabb ele­
mek másként nem képzelhetik a füg­
getlenségi program beváltását, mint­
hogy lépésről-lépésre előre haladnak. 
Akárki mit mond, Kossuth Ferenc 
szavában az igazság, hogy a mai ki­
egyezés egy lépés, egy hatalmas lépés 
Magyarország függetlensége és önálló­
sága felé.

Olcsó lakások.
Elaludt mozgalom.

Mire várnak a tisztviselők ?
Néhány hónappal azelőtt egész csend­

ben olyan irányú mozgalom indult meg a 
kassai tisztviselők körében, hogy a folyton 
emelkedő lakbéruzsora ellensúlyozására ma­
guk a tisztviselők építenek maguknak há­
zakat. A tervezetnek legegészségesebb pontja 
az volt, hogy az építési költségek a lak­
bérrel törleszthetők legyenek.

Nem tudjuk, hogy az összetartás hiánya, 
vagy más baj okozta-e, de a mozgalom 
meginditáss óta — melynek élén pedig jó- 
nevű férfiak állottak a mai napig egy 
szó sem hangzott el.

Pedig kár ezt a nagy fontosságú kér­
dést elaludni hagyni, mert a kassai tisztvi­
selők nagyon csalódnak, ha azt hiszik, hogy 
az enyhe ősz talán jobb belátásra fogja bírni 
a háziurakat. Abban sem találunk teljes vi­
gaszt, hogy az állam a lakbéreket most már 
rövid időn belül kedvezően emelni fogja 
mert megvagyunk róla győződve s tartsunk 
tőle, hogy jóslatunk beválik, hogy a lakás- 
viszonyok a közel jövőben még tűrhetetle­
nebbek legyenek.

Tudunk eseteket, ahol a háziurak a tá­
jékozatlant adva, úgy emelték a házbért, 
hogy abban már a vizdij is benne van, utó­
lag pedig külön bevasalták a vizdijakat. 
Ilyesformán egyszerre 15%-kai drágították 
meg a lakást. Hogy pedig ennél az eme­
lésnél a kassai háziurak megállapodjanak, 
azt — az itteni viszonyokat ismerve — egy­
szerűen hihetetlennek tartjuk.

A nagyobb tisztviselőknek ebben a te­
kintetben, úgy ahogy mégis tűrhető a sor­
suk, de tessék megkérdezni a kisembereket, 
valamennyi azt fogja mondani, hogy majd­
nem mégegyszer annyit ráfizet erre az ál­
lapotra.

Kár tehát a mozgalom vezetőinek a 
dolgot abbahagyni, ha pedig a vezetőség 
nem érez magában annyi erőt, hogy a 
számításokat nyélbe üsse, Isten neki, kérjen 
útbaigazításokat a budapesti tisztviselőktől, 
akik igazán csodálatra méltó energiával 
oldották meg ezt a kérdést és tegyük hozzá: 
mindenkinek teljes megelégedésére.

Még egyet. Bocsássanak ki taggyüjtő 
Iveket még egyszer, mert — úgy tudjuk —■ 
az eredeti iveket vissza se kérték és tartsák

felszínen a kérdést folytonosan, akkor ered­
ményt is fogunk látni. Reméljük, hogy leg­
közelebb bővebb részletekkel fogunk be­
számolhatni erről a kétségkívül jobb sorsra 
érdemes mozgalomról.

Egy kassai férfi drámája.
Lelőtte a volt szeretője.

Izgalmas főtárgyalás.
A budapesti büntető törvényszék előtt 

tegnap tárgyalták a kassai származású 
Maurer Nándor betűszedő szerelmi tragé­
diáját. A tárgyalás rendkívül izgalmas.

Maurer Nándor betűszedő hat évvel ez­
előtt megismerkedett a rendkivülszép, tizenöt­
éves Gombai Ágnes pincérnővel. Szerelmi 
viszony fejlődött ki közöttük, amely hat 
évig tartott. 1906-ban közös megegyezéssel 
szakítottak egymással. A szakítás után 
Maurer megházasodott. Ez nagyon bosszan­
totta Gombai Ágnest, aki szörnyen félté­
keny volt a szakítás dacára Maurerre. A 
leány május 9-én beállított volt kedveséhez 
s ajánlatot tett neki, hogy térjen vissza 
hozzá. Szóváltás keletkezett köztük. Gom­
bai Ágnes először arcul ütötte a férfit, 
majd egy virágvázát vágott a fejéhez. 
Maurer ekkor fojtogatni kezdte a nőt. Ez 
előrántotta revolverét és kétszer belelőtt 
kedvesébe, aki a sérülések következtében 
néhány pillanat múlva kiszenvedett. A gyil­
kos leányt természetesen elfogták és ma 
vonták felelősségre bűnéért. Mindjárt a tár­
gyalás megkezdése elején óriási izgalom 
támadt a teremben. A vádlott leányon hir­
telen az őrültség jelei kezdtek mutatkozni. 
Kiszakította magát a fogházőr őrizete alól, 
felugrott a vádlottak padjára és őrjöngve 
sikoltozta :

— Akaszszatok fel, vagy adjatok egy 
revolvert, megölöm magam. Ébreszszétek fel 
kedvesemet, nem tudok élni nélküle.

Az elnök csittitani igyekezett őt, de ez 
nem használt semmit. A leány tovább őr­
jöngött :

— Miért raboltátok el Nándoromat ? 
Istenem, irgalmazzanak nekem, hisz én hü 
voltam hozzá.

Az izgalom tetőpontjára hágott, amidőn 
a leány egyszerre összerogyott. Nagy ka­
varodás támadt ekkor a teremben. Megpró­
bálták vízzel fellocsolni a szerencsétlen nőt, 
akin szivgörcsök vettek erőt. Végre is ki­
vitték a vádlottak szobájába, mire az elnök 
intézkedett, hogy orvost hozzanak.

De ezzel az incidens nem ért még vé­
get. Kint az előszobában várakozott a meg­
gyilkolt Mauerer Nándor felesége. Ezen is 
egyszerre hirtelen az Őrület jelei mutat­
koztak.

— Adjatok egy revolvert, hadd ötöm 
meg a becstelen személyt, aki elrabolta fér­
jemet. Kegyetlen Isten, miért borítottad 
gyászba az egész életemet. Azt teszem, ha 
nem akaszszák fel ezt a nőt, akkor én gyil­
kolom meg!

így jajveszékelt tovább és lármájával 
betöltötte az egész folyósót.
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Az izgalom miatt az elnök kénytelen 
volt a tárgyalást egy félórára felfüggeszteni.

Félórai szünet után kezdődött a tárgya­
lás. A gyönge erejű vádlottnöt ülve hall­
gatja ki az elnök. A tanuk mind igen ked­
vezően vallanak a leányra és elmondták, 
hogy a kicsapongó, züllött, fiatal emberből 
Gombai Ágnes csinált embert. A törvény­
szék e vallomáson alapján felmentette a le­
ányt.

Ä kassai dalegylet ülése.
A tagcsábitás ellen.

Hangverseny a Petőfi-ház javára.
A kassai dalegylet választmánya tegnap 

délután Lekly Gyula elnöklete alatt ülést 
tartott. Az elnök bejelentette, hogy december 
hó elsején a Petőfi-ház javára a kassai 
dalegylet nagyszabású hangversenyt rendez, 
melyre a Petőfi-társaság kötelékébe tartozó 
Írók közül többen megígérték szereplésüket. 
A decemberi monstre hangverseny védnök­
nőjéül Szalay Lászlónét, a főispán nejét 
kérte föl az elnökség, aki a felkérésnek 
szívesen engedett s a védnökséget elvállalta. 
A hangverseny műsorát később állapítja 
meg a rendezőség.

A választmányi ülés ezután foglalkozott 
egy alakulóban levő daltársulat azon eljá­
rásával, hogy a dalegylet tagjait levélben 
felszólította a hozzájuk való belépésre. A 
választmány ebben tagcsábitást lát s ezért 
a következő határozati javaslatot hozta:

„A választmány részint az alakulást 
jelentő helyi hírlapokból, részint a dal­
egylet egyes tagjaihoz intézett meghívó 
levelekből értesült arról, hogy Kassán egy 
uj dalegylet létesült. Miután ez a dalegy­
letet nem érinti, a választmánynak nincs 
és nem is lehet észrevétele. Az ellen 
azonban, hogy az uj egylet elnöke a dal­
egylet kötelékébe tartozó tagokat is fel­
szólította belépésre, a választmány tiltako­
zik, mennyiben ezt az eljárást csak a 
dalegylet ellen irányulónak lehet és kell 
minősítenie.“

Végül a választmány még folyó ügye­
ket intézett el s azután az ülés véget ért.

Itt említjük, hogy a készülő daltársulat 
védelmére az egyik helyi lapban sugalma­
zott cikk jelent meg, amelyben tagadják 
azt, mintha ők felekezeti alapon szervezked­
nének. Szerintük valaki két dalárdának is 
tagja lehet s mindkét helyen eleget tehet 
vállalt kötelezettségének.

Természetesen ezzel a dalárdák viszás- 
ságának aktái még nincsenek lezárva. A 
versengés folytatódik s ha a harc el nem 
fajul, azt hisszük végeredményében a ma­
gyar dal kultusza kerül ki győztesen.

TÁVIRAT — TELEFON.
A király beteg.

Állapota kissé javult.

Bécs, okt. 19.
A Schönbrunnból érkezett legújabb or­

vosi jelentések szerint a király állapotában 
via kedvezőbb fordulat állott be. A láz 
csökkent, az erőállapot növekedett és a ki­
rály ma rendes időben üdén kelt fel és már 
a kora reggeli órákban dolgozószobájában 
fogadta a kabinetiroda főnökét.

A haldokló Podmaniczky báró.
Utolsó óráit éli.

Budapest, okt. 19.
A már tegnap óta agonizáló Podma­

niczky Frigyes báró a tegnap esti órákban 
az orvosok által nyújtott éther injekció foly­
tán rövid időre magához tért, de csakhamar 
elvesztette eszméletét s azóta önkívületben 
fekszik. A folytonosan növekvő szivgyen- 
geségre tekintettel az orvosok elállottak Pod­
maniczky báró életének mesterséges utón 
való meghosszabbításától s igy a katasztrófa 
már csak órák kérdése.

A kiegyezés és a függetlenségi párt.
Többen kilépnek.

Budapest, okt. 19.
A kiegyezési javaslatokkal kapcsolat­

ban a függetlenségi pártból többen kilépnek. 
Elsőként Nagy György jelentette be kilépé­
sét. „A Hir“ mai számában heves vezér­
cikkben kel ki a kiegyezés ellen, mig Vi- 
sontai Soma a „Budapest" hasábjain mér­
sékletre inti képviselőtársait. A kiegyezés 
mellett állók élén Ugrón Gábor van.

Öngyilkos theológiai tanár.
Meghalt a szanatóriumban.

Budapest, okt. 19.
Bein Károly, szemináriumi tanár, kit 

nagyfokú idegessége miatt családja a VVas- 
kovics-szanatóriumban helyezett el, a múlt 
hónap folyamán öngyilkossági kísérletet 
követett el. Ekkor családja a Schwarcer- 
féle szanatóriumba szállíttatta át, ahol teg­
nap állítólag agyszélhüdés következtében 
meghalt. A tiszti orvos az öngyilkossági 
kísérlet és a hirtelen halál között összefüg­
gést látván, elrendelte a hulla boncolását.

Pusztító árvíz.
Laibach, oki. 19.

Krajnában az utóbbi napokban oly 
nagy esőzések voltak, hogy az ár több 
helyen kiöntött és tekintélyes károkat oko­
zott. Az árvíznek eddig emberélet nem esett 
áldozatul.

ÚJDONSÁGOK.
Lampérth.esi a Kazinczy- 

körhen
A Kassai Kazinczy-kör a jövő szom­

baton, október 26-án, délután fél 6 órakor 
nyitja meg ez idei felolvasó ciklusát és 
pedig a városház nagytermében. Közönsé­
günk előtt már ismeretes, hogy az idei fel­
olvasásokba elevenebb életet, nagyobb vál­
tozatosságot óhajtott behozni az azok ren­
dezésével megbízott főtitkár akkor, midőn 
előkelő fővárosi írókat is megnyert égy egy 
előadásra. így a megnyitó-estén Lampérth 
Géza, a Petőfi-társaság tagja, két bájos no­
velláját fogja felolvasni.

Mindkettőnek a tárgya a kuruckorszak- 
ból való, melynek Lampérth valósággal 
édesszavu hegedőse; biztosra vehető tehát, 
hogy nagy hatást ér el majd felolvasásával, 
melyet néhány újabb költeményének elő­
adása fog követni. A nagynevű költő fellépte 
előtt Komjáthy János, a Kassai Nemzeti 
Színház igazgatója szavalja el ugyancsak 
Lampérthnak egy hazafias tárgyú költemé­
nyét.

Komjáthy előadási művészete sokkal 
ismertebb, semhogy dicsérni kellene. Az ő

fellépte egymagában is megérdemelné, hogy 
a felolvasási termet akkor felkeressük. Vé­
gül telt még egy zeneszám is, valószínűleg 
tárogató, kurucnótákkal. Kétségkívül oly 
műsor, mely a közönség meleg érdeklődé­
sére tarthat számot. A kör felolvasásain 
belépő dij nincsen. A kör szívesen lát azo­
kon minden intelligens urat és hölgyet, nem 
tagokat is.

— Esküvő. Kazinczy Imre vármegyei 
aljegyző ina tartotta esküvőjét Markó Irénke 
urhölgygyel, Markó Gusztáv műszaki taná­
csos leányával a ref. templomban. A pol­
gári házasságkötés után, az egyházi eske- 
tési szertartást Révész Kálmán ref. esperes 
végezte, aki költői szárnyalásu beszédet in­
tézett a fiatal párhoz.

— Választás a munkásbiztositó hi­
vatalnál. A kassai kerületi munkásbiztositó 
hivatal, holnap délután 3 órakor a város­
házán közgyűlést tart. Ez alkalommal vá­
lasztják meg az uj igazgatóságot.

— A Budapesti Torna Club Kassán. 
Városunk sportkedvelő közönségének nem 
mindennapi sporteseményben lesz alkalma 
vasárnap délután a sporttelepen gyönyör­
ködni. Agilis főiskolai sportegyesületünk, a 
KASÉ. ugyanis áldozatot nem kiméivé, 
meghívta a legkiválóbb fővárosi egyesüle­
tek egyikét, a Budapesti Torna Clubot egy 
barátságos labdarugó mérkőzésre. A jeles 
footballisták vasárnap reggel érkeznek varo­
sunkba. A szenzációsnak ígérkező mérkőzés 
délután 3 órakor fogja kezdetét venni egy 
jeles budapesti szakember vezetése és bí­
ráskodása mellett. A fővárosi csapat kiváló 
formában van, a KASÉ csapata pedig lel­
kesen készülődött és igy változatos és ér­
dekes küzdelemre van kilátás. A mérkőzést 
a sportszerető közönség figyelmébe ajánljuk.

— Kossuth a sajtószabadsá­
gért. A kereskedelemügyi miniszter a 
következő rendeletet intézte az ösz- 
szes postahivatalokhoz:

„Az igazságügyi miniszter úrral egy- 
etértőleg a Posta- és Távirda-Rendeletek 
Tára 1898. évfolyamának 6. számában 
közzétett 655 . számú rendeletnek har­
madik és negyedik bekezdését, amelyek 
szerint a postahivatalok kötelesek a pos­
tára adott sajtórendészeti példányokat a 
sajtóügyi közzádlónak, vagy igazolt he­
lyettesének bármikor rendelkezésre tar­
tani s kiadni, ezennel hatályon kiviil he- 

- lyezsm. A hivatalok tehát az időszaki la­
pok sajtórendészeti köteles példányait ezen­
túl ne tartsák vtssza, hanem a rendes 
módon kezeljek és kézbesítsék.“

A nagyjelentőségű rendelet a mai 
napon megérkezett az összes kassai 
postahivatalokhoz.

Az Abauj-Kassai Turista Egylet 
f. hó 20 án vasárnap egy igen érdekes ki­
rándulást rendez, a természeti szépségekben 
oly rendkívüli gazdag áji és szádellői völ­
gyekbe. Ritka élevezetben lesz itt részük a 
turistáknak. Ugyanis Simkó Gusztáv ügy­
vivő alelnök vezetésével fel fogják kutatni 
a még ismeretlen falucskai csepkőbarlangot, 
melyről alaprajzot és fényképfelvételeket 
fognak eszközölni. Kötélhágcsókról, kötelek­
ről, fáklyákról, csákányról gondoskodva 
van. Gyertyát hozni szükséges. A barlang 
felkutatásában az ismeretlen, akadályokra 
való tekintettel csak edzett — gyakorlott 
turisták vehetnek részt. Akik a barlangba 
nem jönnek, azok a szádellői völgyön az 
5 órási vonathoz visszamennek. Útirány: 
Indulás szombaton 19-én este a 9 órási 
vonattal Iornára, itten meghálás. Vasárnap 
korán reggel az áji völgyön át indulás Fa­
lucska községbe, itten a csepkő barlang 
felkutatása. Délután 5 órára lemenés a 
szádellői völgyön át Tornára, honnan vas­
úttal este 1 9 órára Kassára érkezés. Ta­
gok által bemutatott vendégeket szívesen 
•látunk. Eleimet kiki magával hoz. Úti és
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megálási költség 3 kor. 60 fill. Találkozás 
szombaton este ,9 órakor a vasúti indó- 
haznal.

, ” vásártartási engedély. A kereske-
delemjügyi miniszter megengedte, hogy a 
Zemplén varmegye területéhez tartozó Gál- 
szees községben a már meglevő hat orszá­
gos es kirakodó vásáron kívül minden év
eábanZtfnSM^an Szent István napját ma- 
fflln Lfhg c° hct,SZerda és csütörtöki nap- 
jam es ha Szent István napja szerdára es-
, fk\,ugy a. következő hét szerda és csü­
törtöki napjain, továbbá minden év decem- 

a, karácsonyi ünnepeket meg- 
o hét szerda es csütörtök napjain or­

szágos kirakó és állatvásár tartassák oly­
képpen, hogy első napon kirakó és állat- 
vasar, második napon pedig kirakó és ser- 
tesvasar tartandó.

„ , Ellopott templom. A chikágói rend­
őrséghez a napokban nem közönséges fel­
jelentés érkezett. A kárvallott Rivergrove 
község elöljárósága Ikinois államból elpa­
naszkodik, hogy a község templomának egy 
szép reggel teljesen nyomaveszett A köz- 
sag elöljárósága mint a feljelentésben lel­
kiismeretesen előadja - az egész várost, 
sót az egesz vidékét tűvé tette érte, de 
h.aba A község két részből áll: a közepén 
buszkelkedett a templom, amelyet jobbról- 
balról bérházak öleltek körül. A tolvajoknak 
mégis sikerült a pompás kis templomot, 
berendezesevel, padjaival, imakönyveivel 
bgyütt kiemelni. Valószínű, hogy az élel­
mes tolvajok az épületet mindenestől e°y 
tutajra tették és a közeli folyón leusztatták.

. ~ Eablott ékszerek. A temesvári rend­
őrségtől, ma érdekes átirat érkezett Kassára 
A világosi csendőrőrs elfogta Lakatos Guszti 
ciganvkaravanyat s a szekerek átkutatása 
alkalmava óriási értéket képviselő éksze­
rekre bukkant. Az átirat mellé egy tár^vlis- 
tat is mellékelt a temesvári rendőrség s eb- 
bol kiderülj hogy száznál több ékszerfélét 
talaltak a cigányoknál. Rubin, turkir és grá- 
nat köves mentegombok, arany és ezüst 
csaltok láncok különféle drágakövekkel éki- 
te boglárok majd ezüst es arany sarkan- 
tyuk, ezüst dohanyszelencék, kisebb és na­
gyobb ezüst serlegek, arany és ezüst kis és 
nagy kanalak, tálak, korái! és türkisz nyak­
ékek, regi tallérok, tajtékpipák, továbbá egy 
rózsaszínű selyemblouz, szerepelnek a rab­
lóit holmik táskájában. A temesvári rend­
őrség felszólalására Kassán is megindult a 
nyomozás, a cigányok ugylátszik valami úri 
portan járták, mert az ellopott ékszerek job­
bara diszmagvar öltözetekről valók.

tüfetón iiJa' Zsolna nagyközség képviselőtes- 
tu etenek nemzetiségi elveket valló és nem- 
zetiseg1 politikát folytató többsége szembe 
mert szállni a magyarságot feltétlenül meg- 
illeto jogos kívánalommal és e tárgyban ho­
zott határozatában kimondotta, hogy „a 
dobszoval való hirdetés továbbra is a hely- 

tó! nemzetiségi nyelven eszköz- 
1,0 ; A tot nemzetiségieknek e merény­
lete ellen nagyarányú mozgalom indult meg 
a magyarság körében, mely bizton reméli, 
nogy azon vármegyében, melynek élén 
Smialovszky Valér dr. főispán és Schwert- 
ner Antal dr. alispán állanak, nem fogják 
t‘1™- “ogy a magyarság jogos kívánalmai 
mellőzese mellett, a nemzetiségieknek a ma-
gyar.,nye!v ellen intézett támadása orvoslás 
nélkül maradjon.

. T7.,.Esküvő a színházban. Olvastunk 
mar különcködő és szenzációhajhászó em­
berekről, akik viz alatt vagy hegyormon 
tartottak esküvőjüket. Egy belga gróf — 
mmt Brüsszelből Írják — most azzal akarta 
letromfolm ezeket, hogy unokaöcscse eskü­
ül f egy színházi est keretében, a felvo- 
naskoz alatt rendeztette. A brüsszeli társa- 
sag tagjai a következő litografált jelentést 
kaptak: „Vicomte Aldebert de la Mironde 
örömmel tudatja, hogy unokaöcscse, vicomte 
Urbain de la Tour Mironde, a brüsszeli k-i 
rayi színház színpadán tartja esküvőjét 
Miquette Grandier kisasszonynyal.“ A meg­
hívott vendégeket nem kevéssé lepte meg, 
amikor . a színházba belépve megtudták, 
hogy bár elegendő számú helyet tartottak 
fönn, de a helyek nincsenek kifizetve. Ami­
kor ezenfelül a pénztár körül való tolongást 
is látták, elégedetlenségüknek hangos sza­
vakkal adtak kifejezést. A menyasszony ün­
nepi díszbe öltözött anyja kissé megkésve 
érkezett, amikor már az összes páholyok 
eladattak s igy megtörtént az a furcsa eset, 
hogy az örömanya kénytelen volt elfogadni 
egyik meghívott vendégének meghívását és 
an,n.. „a Páholyából nézni végig a leánya esküvőjét.

— Takarmánykiviteli tilalom. Az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület álatte- 
nyesztesi szakosztálya szombaton, e hó 
, en ülést tart, amelynek legfőbb tárgya 
esz,a. takarmányinség elhárítására vonat­

kozó intézkedések megvitatása. Az előter­
jesztendő határozati javaslat az abraktarmá- 
nyok kivitelének eltiltását kéri.

3. oldal.

A pécsi iparkiállitás egyik nagv 
vonzereje, az „ Alexin" pavilion, hol az 
„Alexin zsírral és „Kalács-Alexin" növény­
vajjal sütött husnemüek és sütemények 
nagy kelendőségnek örvendenek. Az „Alexin“ 
gyártmányok ez által leghathatósabban hir­
dették, hogy felülmúlhatatlanok.

Színház, művészet.
Heti műsor:

Szombaton : okt. 19-én, páratlan bér­
letben, itt először: „A harang" énekes le­
genda 3 felv. Irta Pásztor József.

Vasárnap: okt. 20-án két előadás, dél­
után 3 órakor: „Szép Ilonka“ daljáték 
este páros béri. másodszor : „A harang“.

Hétfőn : okt. 21-én, páratlan párletben 
„A szókimondó asszonyság" történelmi víg­
játék.

Kedd : „A kertészleány" (operett.)
Szerda: „Az eszményi férj" (színmű 

premier.)
Csütörtök: „Az eszményi férj" (színmű.)
Péntek : „Görög rabszolga" (operett.)
Szombat: „Nagyzás hóbortja" (vigj.)
Vasárnap : d. u. „Szép Ilonka" (operett) 

este. „Göre Gábor Budapestön" (énekes vigj.)

Gasparone.

Uj ipartelep. Boross János kassai 
asztalos, a Pesti-uti Czeisler-féle házban fa- 
feldolgozó ipartelep létesítésére engedélyt 
kapott. J

Kihallgatás kényszerzubbonyban 
Meg e hó Ifi án történt, hogy a Vám-utca 
d. számú ház előtt levő kovács-műhelyben 
Mihók György böödi lakos a lovát patkol- 
tatta. A gazda távollétében Kollár Mátyás 
bérkocsis ittas állapotban a lovakhoz fér- 
között s az egyik ló arcán megrugta. Sú­
lyos sérüléssel szállították a közkórházba. 
Itt a bérkocsison, aki megrögzött alkoholista 
a delirium tremens jelei mutatkoztak s őr- 
jöngeni kezdett. Ma, amidőn balesetére vo­
natkozólag a rendőrtiszt kihallgatta, kény­
szerzubbonyt adtak rá annyira őrjöngött. 
Arra nézve nem tud felvilágosítást adni 
nogy került a lovakhoz. Csak azt tudja, 
hogy kalapja leesett s azután nyúlt a földre 
miközben megrugta a ló.

— A magyar nyelv sérelme Zsolnán. 
A zsolnai állami tisztviselői kar egyik tagja 
nem tudván belenyugodni a magyar nyelv­
nek olyan súlyos megcsúfolásába, hogy 
Zsolnán a dobszó utján közzéteendő köz­
érdekű hirdetményeket csupán tót nyelven 
hirdetik ki. Trencsén vármegye hazafias al­
ispánjához fordult a sérelem orvoslásáért. 
Az alispán fel is szólította Zsolna nagyköz­
ségét olyan értelmű szabályrendelet alkotá­
sára, mely a magyar nyelv jogát kellően

— A fűtő-olaj az iparban. A szén 
megdrágulása az iparosok figyelmét a fűtő­
olajra irányította, amelynek nagy jelentősége 
van különösen a magánipari vállalkozásban. 
Eddig az volt az akadálya a fütő-olaj hasz- 
nalatanak, hogy a szállítási dijak igen ma­
gasak voltak. Most azonban a Magyar Al- 
1 árnyas utak s a Kassa Oderbergi Vasút a 
futó-olajra is ugyanolyan szállítási díjsza­
bást léptette életbe, mint aminő a szénszál­
lításnál érvényben van. Ezek a kedvezmé­
nyes díjszabások bizonyára hasznára lesz­
nek a petróleum-iparnak, annyival is inkább, 
miután a mozdonyoknak petróleummal való 
fűtését most teljesen elhanyagolják s a ke- 

‘nkabb az ‘Pari céloknak jobban meg­
felelő füto-olaj felé irányul.

— Kassa látványossága a Rákóczi 
körút 11. szám alatt levő Balsay Jenő tu­
lajdonát képező ház udvarán felállított szö­
kőkút. Mintegy 4 méter átmérőjű vízme­
dence közepén egy másfél méter magas 
angyal bájos szobra emelkedik a magasba. 
Az angyal kezében halat tart s a hal szá­
jából szökik magasra a vizsugár. Akik látták 
a szökőkutat, egyhangúlag az a véleményük, 
hogy bármely előkelő köztér díszéül szol­
gálhatna. A rendkívül nagy ügyességgel és 
kiváló szakértelemmel csinált szökőkút 
Stenter Adolf és larsa kassai csatornázási 
es vízvezetéki berendező műszaki cég mun­
káját dicséri. Ezzel a munkával a cég bi­
zonyságát. adta, hogy nemcsak sablonos 
vízvezetéki berendezéshez ért, hanem kom­
plikált vízmüvek létesítését is jól megoldja.

A mai operett szerzők nem tudtak any- 
nyit ellopkodni a régi nagy mesterek mü­
veiből, hogy a valamikor nagyhatású ope­
rettek zenéjének ez ártott volna. Millöcker 
Karoly gyönyörű zenéjü operettje a Gaspa­
rone is ezek közül való. Szebbnél-szebb 
melódiák váltakoznak a darabban, mely 
zenei felépítésével már az operai nívót meg­
közelíti. A. tegnapi előadást igen szívesen 
fogadta a közönség. Ezen remélhetőleg fel­
bátorodik Komjáthy s a mai operettszerzők 
selejtes termékei helyett inkább a régi mes­
terek remekeiben keresi a repertoir hálás 
tarkitását. Az előadás nagyon jó volt. A fő- 

j szerePet Miskei József játszotta. A kellemes,
; !ag-v hangú énekes igen szép sikert aratott. 

Nagy sikere volt még Csőregh Jenőnek, 
aki Benodzo korcsmáros szerepében üde 
szárnyaló tenorját művészi énektudással ér­
tékesítette, Diósi Nusi pompásan énekelt s 
szilajul járta a tarantellát. Szépen énekelt 
Nagy Aranka. Játszottak még Faragó Ödön 
es Szenássy György ez utóbbi nagy derült­
séget keltett jókedvű játékával.

Olasz operatársulat Kassán. Komjáthy 
Janos színigazgató egy olasz operatársulat 
impresszáriójával folytat most tárgyalásokat. 
Az esetben, ha megtudnak egyezni, novem­
ber hónapban a nagyhírű operatársulat 
vendegszerepelni fog a kassai színházban.
A kerdeses operatársulat kitűnő énekesekből 
es énekesnőkből van szervezve. Játszottak 
mar Kolozsvárott és Aradon. Az előbbi vá­
rosban oly nagy sikerük volt, hogy a tervbe 
vett ö előadást, három hétre meghosszab­
bítottak. Aradon is jóval több estére terjedt 
vendégszereplésük, mint amennyit eredetileg 
terveztek. Nem kételkedünk benne, hogy 
az esetben, ha Komjáthy meg tud egyezni 
az olaszokkal, Kassa zeneértő közönsége 
lelkesedéssel és messzemenő támogatással 
fogadja az olasz énekeseket.

Az eszményi férj. Wilde Oszkár szin- 
müvei közül, ha nem is a legismertebb, de 
a legsikerültebb közül való: Az eszmény,
térj. Főben a darabban a geniális iró ra- 
gyogó ötletessége, a brilliáns meseszövésse, 
ölelkezik. A szerelmes párbeszédek virtuo­
zitása nagyszerűen érvényesül az Eszményi 
férj alakjainak szavában. A darab, a buda­
pesti Nemzeti Színházban, az év elején ke­
rült színre s mély sikert aratott. Kassán 
elsőrangú előadásban lesz részünk. Az esz­
ményi férjét Rácz Ede játsza, s vele 
együtt a darab sikerét biztosítja Fái Flóra 
Etsy Emília, Hevessy Mariska, Szénássy és 
Doktor János játéka, akik valamennyien igen 
halas szerephez jutottak.
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Schütz és társa =-- angol túri-szabók , ,,
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

•....................Li....: öltönyöket. — -..........  ~
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A kassai közöskonybarészére
= felvétetik =
1 gazda vagy gazdaasszony
1 mtao.Uk }8!»ktemS-

A gazda járandósága havi 80 korona, 
lakás és ellátásban, az első szakácsnőé 
havi 70 korona lakás és ellátás, a má­
sodik szakácsnőé havi 40 korona lakás 
és ellátásban van megállapítva. Bővebb 
felvilágosítást Kor!átb Ferenc igazga­
tósági elnök vagy A\atzner Samu 
intéző nyújt. Ajánlatok e i)ó 18-áig 
Korlát!) Ferenc úrhoz nyújtandók be.

Az „Adria Biztosító Tár­
sulat” helybeni íöügynökségénél 
(Fő-utca 7. sz. Beller-ház) alkalmazást 
nyerhet egy a magyar és né­

met nyelvben jártas fiatal

TISZTVISELŐ.
Előnyben részesülnek azok, kik e 
szakmában már eddig is alkalmazva 
o o voltak. o o

Látható irásu

ADLET* írógép
A majas majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan- 

Intézeteknek ajánlva.

Van szerencsém a t. közönség tudomására 
hozni, hogy t. feleim kényelme szempont­
jából oletóloor Ixó 15-én. me^nyi- 
tottam a. negyedik roh.a.fes"fcő-, 

vegyfcieE-fcitó ém g'ősnaoeógyári

átvételi üzletet
Deák Fersao-Mtca 32. ne »lat*

(Lctzter-léle ház.)
Az üzlet vezetésével öev. Bródy Dá 

úrnőt bíztam meg s különös súlyt 
fektetek a megbízásoknak a szokott jó 
munka mellett való gyors és pontos elin­
tézésére. — Gyáram a maga nemében az 
ország legrégibb és legnagyobb gyára, s a 
versenyt bármely fővárosi vagy bécsi ha­
son intézettel szemben minden tekintetben 

kiállja. Számos megbízást vár
kitűnő tisztelettel

HALTERBERGER BÉLA
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STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. yz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: AbauJ-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :::
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Li Rákóczi u 
emlékkönyv.
Ezelőtt 1 kor., most 20 fill.
Címlapján II. Rákóczi Ferencz 
életnagysága képével (Lengyel 
Ede festőművésznek AbaujTorna 
vármegye számára festett képe után.l

Tartalom:
Ahol Rákóczi megpihen. Irta: Lengyel 

Menyhért. — Centum gradamlna Hungáriáé 
contra Germanos. Irta: Kerekes György. 
Tegnap és ma Irta: Mihalik József. — ||. 
Rákóczi Ferenc emléke Kassán. Irta: Révész 
Kálmán. — Rákóczi Holeslczban. Irta: dr. 
Kényes Samu. — Rákóczi temetése. Irta: 
Köves Károly. — Kassa meghódol II. Rákóczi 
Ferencznek. Irta Szabó Adorján. — A 
redőstől temetés. Irta: Telepy Marcel.
& 11

Géplakatos, kovács és asztalos
t a n u I ó k

fölvétetnek Dokupil és Fenvesy 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

TÖRLEY

I? díszes illusztráció
Klesnelendők:

talisman

7*5

Rákóczi képe. — A kassai dóm. — 
Zrínyi Ilona. — Rákóczi felesége. — Zrínyi 
Ilona aláírása. — Az egykori Ferenczrendi 
templom külseje és belseje, ahol a fejede­
lem imádkozni szokott volt. — A Rákóczi 
templom, melyet Báthori Zsófia épített, 
külső ős belső képével. — Rákóczi két fia: 
József és György. — A fejedelem pecsétje. 
— Bercsényi Miklós arcképe egykori fest­
mény után. - Bercsényinó Cs&ky Krisztina 
arcképe. — II. Rákóczi Ferencz Epitaplinma.

II. Rákóczi Ferenc sarkofágja a székes­
egyházi kriptában. — A kassai erődítés 
alaprajza és Kassa látképe 1617-ből.

Rákóczi emlékkönyv díszes kiállítású, 
kvart nagyság, 40 oldal terjedelmű.
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